

加國魁省協和大學工程學院為首家以女性命名的高等學府

駐加拿大代表處教育組

魁省協和大學（Concordia University）工程學院以一名女工程師名字命名，成為加國首家以女性命名的工程學院。科迪（Gina Cody）在1979年從原居地伊朗來到加拿大，當年她身上只有2,000元。1989年，科迪在位於滿地可市（Montreal）的協和大學，取得建築工程學博士學位，成為該校首位獲得建築工程學博士的女性。畢業後，科迪在多倫多商界取得成就，現在更向協和大學捐贈1,500萬元。協和大學表示，這是加國大學中，首家以女性命名的大學工程學院。科迪在一份聲明中表示，自己剛抵達加國時很窮，但協和大學仍然很歡迎她，而且給予她很大的支持，並改變了她的人生。她對大學的這筆捐款，希望能造就下一代，讓更多人獲得成功。她說，希望捐款也可以鼓勵其他畢業生，為社會作出貢獻。科迪認為，接受高等教育十分重要，大學能為女性、原住民及少數族裔提供追尋夢想的平台。協和大學校長舒柏（Alan Shepard）表示，科迪是一個好榜樣，而她的慷慨捐助，將成為加國工程學和電腦科學的重要轉折點。協和大學稱，該筆捐款將用於資助研究生和本科生的獎學金，並支援新一代的智能城市（smart cities）研究。協和大學又指出，有數據顯示，在工程系畢業生中只有20%為女性，而加拿大統計局（Statistics Canada）的數據亦顯示，只有12.8%的在職工程師為女性。

撰稿人/譯稿人：鄭正凱

資料來源：2018年9月25日，星島日報

<http://www.singtao.ca/toronto/3281895/2018-09-25/post-%E5%8D%94%E5%92%8C%E5%A4%A7%E5%AD%B8%E5%B7%A5%E7%A8%8B%E5%AD%B8%E9%99%A2%E9%A6%96%E4%BB%A5%E5%A5%B3%E6%80%A7%E5%91%BD%E5%90%8D/?variant=zh-hk>